

Viata Barladului de acum 50 de ani

Teatrale. Joi 3 Oct. noua trupă asociată sub conducerea d-lui Nispeanu a dat a patra reprezentație cu 3 pre frumoase comedii: „Mirele cu perucă”, „Gelozia la bătrânețe” și „Deputatul mui” și o frumoasă chansoneta națională „Zărnul în București”, cântată de d. Nispeanu. Sala teatrului a fost literalmente ocupată.

Nici o loajă, nici un loc de parter n'a rămas gol. Dovadă deci că publicul bărlădean a început în fine să știe a aprecia arta clasică.

Mulțimese doamnelor care impodobesc cele două rânduri de loaje, mă pune în imposibilitate de a le mai remarcă, colosana revistă mele de teatru, fiind foarte mărginită. Destul atâtă că d-l Nispeanu și în general d-nii artiștii au dat un strălucit suflu în onoarea adevăratei redeschideri a stagiunii noastre teatrale, pentru sezonul de iarnă.

Astăzi Sâmbătă a cincea mare reprezentare de hâglă, cu senzațională

reprezentare „Ereul răbdător”, mare dramă în 5 acte și un tablou. Printre d-nii artiștii și artiște care vor lua parte la această reprezentație vom remarcă pe d-nii A. Nispeanu, V. Neculșu, Gh. Achil, D. Ionescu, d-nelce Nispeanu, Alexandrescu, Vîldoiana, etc.

Măine Duminică, ultima reprezentație irevocabilă de adieu cu plesele: *Adam și Eva sau Moartea lui Abel* dramă în două acte și o farsă la Bal-Mascat, comedie într-un act *Cosmos*.

Bucalurașii. În examenul de baccalaureat din Iași și București au reușit următorii elevi absolvenți ai liceului nostru: D-nii Ioan C. Buța, Geza Vârgolici, Anton Divani, N. Buzescu, Ledoriv Basarab și Periciu Popescu.

Vizită. D-l Arhitect Xenopol, înscărcinat cu privegherea lucrărilor pentru construirea Palatului Administrativ, se află de câteva zile în orașul nostru.

† Alecu Athanasiu

Providența supremă a răpit din orașul nostru, spre odihna veșnică, pe avocatul Alecu Athanasiu; un bătrîn, un soț și un prieten model. La solemnitatea plină de înmormântare au participat, pe lângă familia îndurerată și alina devotată, un public numeros și distins din oraș, corpul defunctului fiind depus în Biserica „Sf. Ioan”.

Viața și activitatea acestui iubit distins, a fost arătată, în chip emoționant, de către preotul Bărlădean și D-nii advocați I. Ionescu, Magistral C. Dolinescu și D-l director al Băncii Moldovei de Jos,

P. Frumuzache, fiecare relevând contribuția dată de defunct în diferitele domenii de activitate.

D-l Director al Băncii Moldovei de Jos a gravat în timp amintirea scumpă prin colegiile colaborare bazată pe înțelegere și iubire, calitate ce disting în doborî, pe lângă sfința griji și dragoste de familie și prieten, ce urmează să la călea înleptată a resembrării, dată tot de providența supremă, care ne face să încercăm tot această jertfă, fără egal.

Spovedania unui erou

În basaraul soldatului *Haralambie Saxe* din Gemenes Oșezii Jot, Dimbovitza, răzlit în luptele din Ucraina și apoi în țara natală, s'a găsit scrisoarea de mai jos. Ea descrie apăsător ce vede prăgătirea lui și a celor de această parte jertfă supremă.

Iubii mamă și soră,

În caz că timpurile de față se mă vor mai ajută ca să vin la scumpul meu cămin pierzute și în ocupația mea mamă, soră, veri, unchi și prieteni, atunci să primiți iubii mamă și soră în locul meu aceste rândurile scorse și să se fiți iubiți. Să știți ca cură, fiindcă oricine știe că eu-ți rugăte pentru o mamă ce să vă scrie

și să crească un fiu și apoi să moară pe câmpul de luptă, fiindcă știți bine că și eu am pus mâna tașă tot pentru a apăra acest pământ românesc, a murit. Dacă și voi să-mi vii în viață aceleia soartă nu mă voi da înapoi.

Te iubesc mămică și soră și vă scrie să vă întâlnesci Dămnezee, dacă nu pe această lume, pe celelalte, unde sunt toți înțotzeii de bine.

Rog pe cele mamă și găsi aceste rândurile scorse de mine să nu le arătați, ci să le trimiteți mamei la casama Gemenes, Jot, Dimbovitza, căsuța nr. 10.

Ce să scrie acest răbdător este soldatul *Saxe Gh. Haralambie* din Infanterie.

Cărți și Reviste

Florica C. Manolache

Insecta Euboscicellus adonidis Pail

Mari agricultorii fac mari sacrificii, adesea inutile, cu cultivarea răpilor: Deși care o plantă oleaginoasă detestă de cămăș, totuși agricultorii nu reușesc aproape nicăieri un să recoltare cereale și înfățișări normale, cât și le acrope cheltuieli cu cultura si.

Sunt multe cauze care stăpînesc rentabilitatea în cultivarea răpilor.

Cea mai de seamă și cea mai cuprinsă cultivatori peste la măsuri de împiedecere, este insecta ce a atacat atât în floarea lăstarăși, cât mai ales la materiile si care poartă numele științific: *Euboscicellus adonidis Pail*, iar popular: *gofocul roșu de răpilor*, sau *roșcuș*.

Acestă insectă, care a fost descoperită în 1771 de către Pallas Raize, în regiunea unui sat de lângă Volga, este descrisă de către d-na *Florica Manolache*, cu o competență de savant, în toate țesutele etimologice, ca: adătu, oș, larvă, nimbă, gremăniță, prin laborioase observații și ex-

periențe, atât pe teren — la diferitele culturi — cât și în laboratorul de Zoologie al Facultății de Științe din București și continuate la acea de Stațiunea Entomologică din Institutul de cercetări Agronomice al României.

Lucrarea pare a fi accesibilă multor specialiștilor, toțiși capitolul, care și-a pusect de vedere practic a interesată pe noi: *metode de combatere*, ar trebui popularizate printre cultivatorii de răpilor.

În acest capitol se da, după ultimele cercetări și aplicații, metode practice de combatere care se împart în trei categorii: chimică, mecanică și culturale, ce se trebuie știute de către cultivatorii ce vor să mărească rentabilitatea în cultura acestei plante oleaginoase, cu mare cultură pe piețele europene.

Noi ne facem datoria către economie națională, evidențind în mod clar faptul că acea Florica Manolache, lăudată specialiștilor sârbina și în scoala în relief valoarea științifică necesităților.

C. Th. Moroșanu

INFORMAȚIUNI

În vederea raționalizării alimentelor necesare hranei populației orașului, toți cetățenii se vor înscrie pe baza cartelelor de alimentare la comerțianții de băcănă, măcelărie și brutărie. Acestă înscriere se va face până la data de 18 Octombrie 1941.

În după amiază zilei de 12 I. c. a. plonșat. Plonșă a constant întreaga ocupație în dimineață a zilei. Dealtfel din preriul orașului au fost acoperite cu apă și care nu a fost mult. Timpul continuă și în acest, iar cerul însoțit.

În oraș se simte lipsa lemnelor.

Spre a se pune „capăt valului de înjurături urâte, în Creștia s'a legiuit pedanaș cu 30 zile pentru cei cari vor pronunța înjurături, iar cei cari au sferit o pedepșă și totuși nu se vor lăsa de obicei, li se aplică pedepșă funcțion.

Să aduce la cunoștința comunității preoți că în ziua de 1 Nembrie a. c., va avea loc un concurs pentru ocuparea a 20 locuri vacante de preoți militari activi (ortodoxe) asințiali gradului de căpitan, în fața unei comisii sub președinția Ș. S. Dr. Partenie Ciopon, Episcopul Armată.

Cerțile se vor înainta Inspectoratului Cierului Militar din Alba Iulia, cu cel puțin 3 zile înainte de ziua examenului și însoțite de următoarele acte:

- 1) Extracul de naștere din care să se constate că nu este mai mare de 35 ani;
- 2) Actul de încheiere din care să se constate că posedă titlul științ. sau doctoratului în teologie, sau diploma unei academii sau Institut teologic care să aibă la bază a-mănușul sau baccalaureatul.
- 3) Certificatul eliberat de chiriarhul respectiv prin care să se constate că este hirotonit preot și că are o practică de păstorie de 3 ani și o bună purtare în parohie și în societate.
- 4) Certificat fela poliției că nu a fost parte la rebeliuni.
- 5) Certificat că este cetățean român.

1) Declarația autentificată de urubnal sau de judecătoreie prin care candidatul se obligă a servi în armă nedreptreții în armată.

2) Odră cu cererea de înscriere la concurs, candidații vor înainta recipșă de la Administrația Financiară pentru suma de lei 1500 (una mie cinci sute) pe seama Inspectoratului Cierului Militar, ca taxă de examen.

3) Preșii de comisie de rezervă, care se găseau mobilizați la anșțiile respective și înțeleg condițiile legale, vor înainta cererile prin comendamentele respective.

Nu se acordă sub nici un motiv dispensă de stații sau vârstă.

Examenul va consta dintr-o probă scrisă și una orală din: teologie, istoria literaturii Românilor, organizarea armatei și igienă.

Orice informații se pot cere de la Inspectoratul Cierului Militar din Alba Iulia.

Comisia se va înființa în localul școlii militare de ofițeri de infanterie-București în ziua de 1 Nembrie 1941, ora 9 dimineață.

România

Corpal Porțirelor Trib. Tutova

Publicație de vânzare

Nr. 1785

1941 Octombrie 8

Nol. Eugen Chiorbuz, Portier delegat pe lângă Tribunalul Jot. Tutova.

Acestă e ceaștinșia publică, că în ziua de 20 Octombrie 1941 ora 10 a. m., se va vinde prin licitație publică, în orașul Bărlăd Piașă Sf. Iliu, având mobilă sechestrată de la Dumitru Ploștin din orașul Bărlăd, la prețeași d-nul Alexandru Jughoaru avocat din orașul Bărlăd, avere care a fost sechestrată de noi prin procesul-verbal Nr. 12/941 pentru nedăruirea acestuia cu suma de lei 16.000, cu garanție legală în baza hotărîrii executorii Nr. 14/941 al judecătoreșii Miste Bărlăd, plus cheltuielile de executare și care avere se compune din:

1. Una mașină de cusut marca „Singer” având pe suport marcat „Haralambie Nicolae” în stare bună;
 2. Un birou de stelar culoare maro cu trei sertare și două dulăpeșe laterale;
 3. Una dormeș cu spatar deasupra și oglindă, acoperție cu plaj, țesută verde;
 4. Un culer „Mehon” cu oglindă;
 5. O canapea acoperită cu plaj verde.
- Suma dala care se merge licitația se va fișa din oficiu la fișa locală. Vânzarea se va face pe bani gata conf. legii. Taxele și alte stă și portierii privesc pe cumpărători.

Șef Portierul, Eugen Chiorbuz

Secretar, Gh. Tănăsescu

ATELIERELE GRAFICE NICOLAE P. PEIU

Bărlad, Strada Ștefan cel Mare Nr. 17
Execută tot felul de lucrări în condițiuni ireproșabile
Încadrări de Tablouri din Rame fără ghips

Cinematograful „UNIREA”

de sub conducerea d-lui ZAMFIR TĂBĂCARU
rulează zilnic cele mai bune filme film înzestrat cu aparate din cele mai perfecționate.